2023年1月13日

强化宣传引导 优化法律服务

白城市人民检察院扎实开展创城工作

城市晚报白城讯 自市委、市政府提 出在全市开展新一轮创建全国文明城市 工作以来,白城市人民检察院高度重视, 始终将其作为一项重要的政治任务,放 在突出位置来抓,扎实有效开展工作,创 城工作成效明显。

加大宣传引导力度,开展普法进社 区活动。联合相关业务部门确定宣传范 围,制作安全教育展板,推进党建工作与 普法业务相融合,开辟党员教育新阵地, 提高群众法律意识,助力文明城市创 建。市、区两级人民检察院共同开展了 "携手落实'两法'共护祖国未来"检察开 放日市民广场街宣活动。白城市人民检 察院机关党委与第二检察部"梦幻联

动",组织党员干警组成宣传团走进广 场、村屯开展老年人预防诈骗宣传系列 主题党日活动。

提供免费法律咨询服务。设置值班 岗,利用悬挂条幅的方式进行宣传,工作 日上午有专职律师在白城市检察院 12309 检察服务大厅值班, 为来访群众 提供免费法律咨询服务,同时参加检察 机关的简易公开听证工作,以专业的身 份,用第三方视角释法说理。统筹调度 '服务企业月"活动,为企业解决问题,助 力企业稳定生产。开展走访企业活动、 帮助企业解决生产经营过程中遇到的急 难愁盼等问题。走访22家企业,覆盖多个行业。统一排查"飞线充电"消防隐 患,同各主管部门制发诉前检察建议,督 促查处"飞线充电"问题,消除安全隐 患。通过听证、制发检察建议等形式,对 全市存在飞线充电消防隐患开展公益诉 讼检察监督,向各主管部门制发诉前检 察建议。同时强化群众消防安全意识, 避免因"飞线充电"引发火灾事故,保障 群众的生命财产安全。在未安装充电桩 的小区安装充电装,保障居民电瓶车充 电问题,

创城没有完成时,只有进行时。白 城市人民检察院树牢大局意识、责任意 识,服务意识,全身心投入到创城工作 中,为创建全国文明城市作出积极贡献。

于哲 记者 李彤君

大安: 历时两个月侦破涉油案件

城市晚报白城讯 "不许动,双手抱 头!"2022年9月22日18时,随着一声 怒喝,刚从车上下来欲要挣扎的周某束 手就擒。同时,潜伏两天一夜的14名专 案民警迅速出击,一举打掉了集"盗窃、 运输、销售"于一体的周某团伙,抓获团 伙成员5人,当场收缴原油7吨、扣押厢 式货车1辆、微型面包车1辆及其他大 量作案丁具。

事情要从2022年"百日行动"说 大安市公安局刑侦大队获得一条重 要线索,位于太山、月亮泡两个乡镇内的 油井原油多次被盗。经初步调查,丢失 原油100余吨,涉案金额40余万元。这 -案件引起了各级领导的高度重视,刑 侦大队抽调精干警力成立专案组展开缜 密侦查。经过侦查,专案组发现该团伙 分工明确,盗窃地点多选在偏僻油井,达 一定吨数就秘密销往外地。

为完善证据链,全面掌握涉案车辆 及人员活动轨迹信息,及时将盗油团伙 -网打尽,大安市公安局刑侦大队大队 长和同事们克服重重困难,不放过任何 蛛丝马迹,迅速展开外围取证调查。最 一个以周某为首的盗运销原油团伙 浮出水面。

2022年9月21日晚,该团伙准备将 盗窃原油运出,抓捕组认为抓捕时机成 熟,紧急调派刑侦大队专案民警兵分五 路,对犯罪嫌疑人展开收网工作。当犯 罪嫌疑人车辆进入安广镇境内,周某发



专案民警在蹲守布控。勾寅生 摄

现巡逻警车后突然停在红绿灯路口附 近,拉载原油车躲进胡同。为保证人、 车、油全部到案,抓捕组决定放弃境内抓 捕,迅速调整计划,按两辆车的行动轨迹 沿途抓捕,一组跟随周某回家后在其家 附近蹲守,一组跟踪拉载原油车至通榆

经过两天一夜艰苦蹲守,9月22日 18时许,各抓捕组同时行动,成功将周 某及团伙成员抓获归案, 历时两个月的 盗窃、运输、销售原油案件终于告破。

李国荣:

热心公益12年 资助154名大学生



2022 年 7 月30日上午10 时左右,河北沧 州泊头市四营 镇人民政府法

律服务所工作人员李国荣走出家门,前往 -名家境困难的学生家中走访,这名学生 刚收到了大学录取通知书。

作为泊头"绿色助学NGO"的创立 者,李国荣每年都要逐户走访了解当地大 学生的生活情况,然后对其中家境困难的 进行资助。12年来,"绿色助学NGO"已 经累计资助了154名大学生,覆盖了沧州 14个县(市、区)。2022年第一季度,李 国荣入选"中国好人榜"

说起参与公益的缘由,李国荣回忆, 2000年的一天,他得知泊头市一名学生 被大学录取,可因为家境贫寒,拿不出 3300元的学费,面临失学的困境。仔细 了解情况后,李国荣伸出援手并向社会呼 吁募捐,筹集到1.5万元助学金圆了这名 学生的大学梦

后来,李国荣又陆续资助了几名贫困 学生。在这个过程中,他意识到一个人的 力量始终是有限的,产生了成立助学公益 组织的想法。这一想法得到了朋友们的 支持,于是"绿色助学NGO"在2010年成 立了。后来,许多爱心人士陆续加入,截 至目前.参与资助的爱心人士超过70人, 累计捐款170多万元。

李国荣认为,做公益不只是简单地 给予物质帮助,还应该关注学生的精神 需求。所以,在助学组织的章程里面,就 明确了在给予物质帮助时,还应对学生 在生活上关心、在精神上关爱、在思想上

每年的助学活动仪式上,李国荣都 会说一遍自己的手机号,嘱咐孩子们记 住:"我24小时开机,有事一定要给我打 电话。"他还建立了"春风家园群",以保证 能随时联系。孩子们学业、就业、生活中 遇到问题,李国荣都会积极帮忙解决或给 予中肯的建议,大家亲切地称他为"李 叔",因为在孩子们心中,李国荣就像是自 己的亲人。工作中遇到难题找"李叔",生 活上遇到难题也找"李叔"

"154名学生的家庭情况、住址、学 校、性格,我都记在了心里。"在助学过程 中,李国荣发现,每年开学季步入新环境 的一些贫困家庭孩子,容易产生自卑心

理,很影响学习和生活。

名在湖北武汉就读的大学生,由 于内心自卑,想放弃学业回家。李国荣 得知后,就常常打电话与其谈心,鼓励她 要勇敢地走下去,努力完成学业。后来, 李国荣一有机会就到各地去看望孩子 们,鼓励他们并进行面对面心理疏导 一次,李国荣特意去青海大学看望一名 学生,学生得知"家人"来探望时开心地 鬼了。 她自幼没了父母,从初中起就没 有亲人到学校看过她。"李叔"的到来,让 她倍感温暖。

参与公益服务以来,李国荣不断进 行梳理总结,掌握了一些心理学知识,于 是他积极实践,义务服务高校和家长。多 年来,他先后奔赴20多个城市的50多所 高校为学生进行心理疏导。他还组织线 下公益讲座,建立了"未来家长群",为有 需求的家长服务。

"154名学生遍布全国85所大学,其 中90多人已走上工作岗位。"这让李国荣 很是自豪,而更让他自豪的是,学生们也 满怀感恩之心开始回馈社会,延续源自 '绿色助学NGO"的一份大爱。

据中国文明网

守一方平安 护万家灯火

城市晚报白城讯 春节,对干大多数人意味 着团圆和欢庆,而对于守护万家灯火的消防员 来说,更多意味着坚守、担当、责任与奉献。

1月9日,农历腊月十八,记者走进白城市 消防救援支队,探访消防员的日常。

"各就各位!预备,开始! ……"在白城市 消防救援支队训练场上,消防救援人员正在进 行专业训练。带队的是现任白城市消防救援支 队上海街特勤站中队长于湃,自2003年入队以 来,于湃已经连续19年除夕坚守岗位。"因燃放 烟花爆竹导致的火灾事故频发,每年春节都是 我们消防员最紧张忙碌的时刻,有人称别人过 年,消防员'过关',春节假期几天我们每天都处 于备战状态。"于湃说。

近年来,白城市消防救援支队有效防范化 解重大消防安全风险,及时应对处置各类事故 灾害。2022年共接警出动2912起,火灾扑救 1536起、抢险救援220起;出动车辆4135辆次、 出动人员19685人次,抢救被困人员139人,疏 散被困人员12人,抢救财产价值1762万元,保 护财产价值3902万元。

为确保群众过一个欢乐祥和的春节,白城 市消防救援支队对春节前消防安全形势进行分 析研判,同时对商场、市场、公共娱乐场所、宾 馆、饭店、养老院、旅游景点等人员密集场所进 行前置执勤。大队对辖区重点单位进行消防安 全检查,督导落实消防安全责任,确保场所真正 安全稳定。中队全员在位轮岗执勤,严格落实 24小时轮岗值守,时刻做好应急处突、灭火救援 准备。他们全面开展社会面消防宣传工作,共 组织消防宣传20余场次,抖音等6个官方政务 新媒体平台每日运营发布消防安全类资讯,全 年发布9500余条(次),播放消防提示、公益广 告3万余条次,发送提醒短信1.2万余条,受益人 群达3万余人。

据相关负责人员介绍,今年春节期间,白城 市救援支队将有273名消防员坚守在岗位一 线, 随时待命。 记者 朱晴

洮南市胡力吐蒙古族乡

掀起党的二十大精神宣讲热潮

城市晚报白城讯"虽然天气寒冷,但这次 宣讲却让我们感到暖意浓浓。大白话讲大道 理,动人故事诠释深刻内涵。宣讲主题鲜明、内 涵丰富、联系实际、深入浅出,对学懂弄通党的 十大精神具有重要辅导作用。"年轻机关干部 曹金玥说。为持续推动学习宣传贯彻党的二十 大精神走深走实,近日,洮南市胡力吐蒙古族乡 党委抓好"学、宣、践、悟",迅速掀起党的二十大 精神宣讲热潮。

"学"精神,研读一份报告原文。在胡力吐 蒙古族乡党政会议室,乡党委理论学习中心组 成员原原本本研读学习了党的二十大报告原 文,并联系各自分管工作实际,深讲认识谈体 会,进一步深化对党的二十大重要里程碑意义 的理解把握,增强对党的二十大精神的认识领

"宣"精神,组织一场理论宣讲。在育林村 蒙古族风情民宿,宣讲员紧扣党的二十大报告 原文,以拉家常的方式向机关年轻干部重点宣 讲了如何贯彻落实好中央民族工作会议精神, 全面把握习近平总书记关于加强民族工作的重 要思想,抓好促进民族交往交流交融的各项工

"践"精神,开展一次实践活动。在胡力吐 村玉米晾晒场,胡力吐蒙古族乡新时代文明实 践所全面贯彻党的二十大报告中关于全方位夯 实粮食安全根基的重要论述,组织志愿者帮助 种粮大户整治"地趴粮"行动。通过就地取材采 取搭栈子、码趟子、PVC网码囤子等方式,实现 离地通风储粮,整改效果明显。

"悟"精神,谋划一批发展良策。在育林村 文化长廊,宣讲员结合自身工作经历分享了自 己的学思践悟。提出要深入学习宣传贯彻党的 十大精神,持续做好新农村建设,将生态景观 与乡村规划有机结合,发展特色产业,拓宽农民 增收致富渠道,全面提升党建引领基层治理效 能,坚定不移实施乡村振兴战略。

胡力吐蒙古族乡党员干部群众以此次宣讲 活动为契机,深学细悟、精读细研,切实把学习 成果转化为奋进新征程的强大动力,以更加饱 满的热情和昂扬的斗志投入到各项工作中去, 为努力建设中国式现代化新乡村贡献力量。

韩小广